

2019 年北醫大新任領導精英群



2019 年起數位北醫精英加入領航團隊，歡迎陳震宇副校長、朱娟秀副校長、管理發展中心邱仲峯主任、管研究發展處黃彥華研發長、法務處桑和蓓法務長等。

■ 陳震宇副校長

陳震宇教授畢業於國防醫學院，於國醫中心體系服務 28 年，期間先後任三總放射診斷部主任、民診處主任及國防醫學院教育長，2013 年經蔡芳洋教授引薦、前校長閻雲賞識，赴臺北醫學大學附設醫院任職影像醫學部主任，後榮升為教學副院長、研究副院長。



陳教授採漸進式翻轉醫療、教學及研究制度方式主導影像醫學部，初上任即規劃未來魚骨藍圖，至今已逐步完成所列事項但仍持續革新，秉持著舊的路到不了新的地方（think out of the box），朝著有價值的醫療目標理念前進。時任教學副院長，建立教學長制度、協助各科通過衛生福利部專科醫師訓練認定委員會（RRC）、帶領教學部零缺失通過教學醫院評鑑，擔任研究副院長期間更帶領研究部零缺失通過美國臨床研究受試者保護評鑑（AAHRPP）、醫院評鑑及 JCI 國際醫院評鑑（Joint Commission International Hospital Accreditation），推動臨床試驗、橋接基礎臨床轉譯。【右圖：陳震宇副校長】

陳教授研究專長為神經影像學、神經系統疾病影像生物標記功能磁共振造影，研究領域為腦瘤、腦中風、腦創傷、失智、藥物成癮及中毒性腦病變。迄今已發表 150 餘篇 SCI 論文、執行 18 件科技部計畫及 1 件國衛院計畫。其中為配合國家政策與跟進全球趨勢，與前研究副校長黃朝慶聯手整合北醫資訊、三院影像醫學部及中央大學人工智慧團隊，終以第一名之姿通過科技部前瞻計畫。期許北醫醫療體系在前瞻計畫的推動下，能以其特點與資料完整性，達到國家推動之醫療影像巨量資料庫建置、建立跨機構資料共享機制及醫療與產業應用之目標。

陳教授甫接任研究副校長，立即劍及履及，督導學校及附屬醫院之研究整合，推動北醫大人工智慧研究發展、數位病理建置、科技部計畫撰寫輔導、延攬優秀博士後研究人才等重要專案，並同時藉由國際合作，以跨域、跨國團隊，帶領北醫大研究繼續向上提升，以達成本校 10 年研究發展前進世界排名百名的終極任務。（文祕書處）

■朱娟秀副校長



朱娟秀副校長為臺北醫學大學醫學系第 22 屆畢業校友，畢業後於臺灣大學醫學院病理所取得碩士學位，不僅擔任臺大醫院病理科主治醫師並赴美國史丹佛醫學中心病理科進修一年。1998 年返回母校任職至今，現兼任本校教務長及附設醫院病理科主治醫師。

朱娟秀副校長的研究專長領域為病理學及乳房病理，曾任北醫大副教務長、醫學院醫學系基礎副主任、附設醫院醫療品質部主任等行政職務，並曾擔任台灣病理學會常務理事、衛生福利部預防接種受害救濟審議委員、衛生福利部國民健康署癌症防治政策委員會委員，及衛生福利部食品藥物管理署醫療器材諮議會委員等。在學術研究方面，積極參與癌症病理診斷、乳癌相關研究計劃且成果豐碩。【左圖：朱娟秀副校長】

擔任教務長期間，除期許母校學子充實專業知識及核心能力外，亦需具備抗壓力、人際溝通與團隊合作精神及態度，為此推動大學部課程結構調整計畫，讓學生在選課上有更高的自由以發展第二專長技能，並配合翻轉教學及跨域學習等創新教學模式，使學生有更多元化的學習；此外並積極發展醫學模擬教育，結合 AI 虛擬實境技術讓學生獲得有別於傳統教室授課的學習經驗。

朱娟秀副校長表示，北醫大創校至今，在許多前輩及醫學教育人士的帶領下，穩定且持續地朝向國際一流醫學大學的目標邁進。此次接任副校長的職務，主責教務處、學生事務處、人力資源處、體育事務處及秘書處等行政單位，並負責督導通識教育中心及跨領域學院等學術單位，希望藉由結合相關行政與學術資源，提供學生更優質的學習環境與資源，培育新一代具備跨域整合能力的專業人才。（文/秘書處）

■管理發展中心邱仲峯主任

管理發展中心新任主任邱仲峯教授，畢業於臺北醫學大學醫學系（第 24 屆）、臺北醫學大學醫務管理研究所碩士及國防醫學院醫學科學研究所博士，現任校內醫學系教授、臺北癌症中心質子中心召集人、國民健康署國家型 3 年計畫「安寧靈性關懷人員培訓與民間宣導推廣計畫」主持人、臺灣放射腫瘤學會常務理事及臺灣放射腫瘤學會專科醫師甄審委員會主席。

邱仲峯主任自 1994 年 7 月進入北醫大體系，期間曾任臺北醫學大學附設醫院癌症中心主任、副院長，臺北癌症中心執行副院長等職位。他同時也是放射腫瘤專



科醫師，平日看病重視專業且態度積極，深獲病人及家屬的肯定及信賴，曾入選《商業週刊》「全國百大良醫推薦榜」。除熱心於癌症患者診療照顧之外，更是國內安寧療護及靈性關懷的大力推動者，自 1990 年擔任全國第一位安寧病房住院醫師迄今，臨終病人的全人照顧一直是邱主任的職志。近年來更受國民健康署的邀請，主持全國計劃推動及制定靈性關懷的指引及課程，也是第二次安寧政策白皮書的委員之一。由於熱心致力於推廣安寧及靈性關懷的公益活動，故榮任財團法人基督教史懷哲宣道會董事長及財團法人安寧照顧基金會董事多年。【右圖：邱仲峯主任】

邱主任表示，北醫大醫療體系在近幾年已發展為一校六附屬醫院的規模，年營收已超過 200 億，屬於中大型的企業體能量。在董事會及校長的擘畫之下，未來會更加快速的成長。管發中心的任務是，如何協助北醫大的醫療機構更有效率、更清楚目標方向、也更展現出屬於北醫的文化，才能有別於有政府支持的公家醫療機構、及有財團支援的私立醫療機構。管發中心和北醫所屬醫療機構一起，正在走出屬於北醫大自己的路，走新的路才能到達新的目標！（文/管理發展中心）

■研究發展處黃彥華研發長



黃彥華研發長畢業於國立臺灣大學生化科學研究所，隨後於中央研究院接受完整博士後研究員訓練，美國華盛頓聖路易斯大學（Saint Louis University）訪問學者，並於 2002 年加入北醫大，現為本校特聘教授、校級細胞治療與再生醫學研究中心主任、GTP 核心實驗室主任；並曾任本校學務處生涯發展與就業服務組組長、牙齒幹細胞研究中心副主任、醫學系生物化學暨細胞

分子生物學科主任、醫學院醫學科學研究所生物化學暨細胞分子生物組組主任、醫學院細胞治療與再生醫學國際博士學位學程籌備處主任，醫學院細胞治療與再生醫學國際博士學位學程主任，並參與各校級委員會。【左圖：黃彥華研發長】

研發長專長為前瞻細胞治療與再生醫學，且教學、研究與服務均優。她除多次獲得科技部優秀年輕學者計畫、再生醫學旗艦計畫；近年更主持兩項科技部整合型計畫並擔任總主持人，特別是主持國家型再生醫學前瞻科技發展計畫，研究聚焦胚胎幹細胞、癌幹細胞與抗藥性，與全身安全性臨床級幹細胞產品的開發。2016 年榮獲董大成博士癌症基礎醫學研究傑出獎、臺北醫學大學頂尖期刊論文獎；同時於榮獲本校第 1 屆校級優良教師殊榮；並於 2014 與 2019 年兩次榮獲臺北醫學大學教師最高榮譽「師鐸獎」的肯定。

此外，已發表多篇醫學頂尖期刊論文如《幹細胞報告》（Stem Cell Reports）、《美國腸胃病學會雜誌》（American Journal of Gastroenterology）、《癌症研究》

(Cancer Research)、《臨床癌症研究》(Clinical Cancer Research)等。他同時也擔任科技部生物化學學門、小兒婦產學門複審委員、經濟部審查委員，以及國際多項頂尖期刊審查委員，包括：《肝臟學》(Hepatology)、《癌症研究》(Cancer Research)、與《幹細胞報告》(Stem Cell Reports)，表現非常亮眼。

在出色的教學研究表現外，研發長也是臺灣幹細胞與細胞治療研究的先驅，除積極推動臺灣細胞治療與再生醫學之友善法規建立、優質臨床試驗、產業銜接與國際鏈結；她並協助本校成立校級細胞治療與再生醫學研究中心，建置 TFDA 核准之 GTP 核心實驗室(人類組織優良操作規範實驗室)，成立全亞洲第一且唯一的「細胞治療與再生醫學國際博士學位學程」，全方位推行本校細胞治療之基礎轉譯研究、臨床試驗與產品開發，成功推進北醫大在細胞治療與再生醫學領域之領先地位。並應邀擔任衛生福利部再生醫學及細胞治療發展諮議會委員、行政院諮議委員會再生醫學特聘專家、行政院國家發展基金管理會代表法人、臺灣幹細胞學會常務理事與臺灣細胞醫療協會常務理事。

今後，研發長將全力投入北醫研發量能精進與國際拓展。而研發處未來規劃，將以「大樹小苗共榮」為目標，深耕北醫特色研究中心，萌芽潛力轉譯醫學。研發處將建立友善效率之研推、共儀與動物平臺，積極鏈結北醫深耕研究中心與學院特色，促進學校與附屬醫院之橫縱整合，培育年輕世代與高階研究人才，落實北醫在地研究能量，擴展國際研究產學鏈結，以未來十年達陣世界級三大特色中心為目標邁進。(文/研究發展處)

■法務處桑和蓓法務長

法務長桑和蓓畢業於輔仁大學法律系法學組，畢業後旋即投入法律工作，至今已超過 25 年。2016 年 3 月加入北醫，工作歷經東帝士股份有限公司、大陸工程股份有限公司、冠德建設股份有限公司、中華工程股份有限公司、廣達集團(廣輝電子股份有限公司，後與友達合併)及友達光電股份有限公司等，加入北醫前擔任友達公司法務部經理，負責臺灣法律事務及大陸投資法律事務。



於友達公司任職期間，曾主辦與大陸青島海爾公司、四川長虹公司、惠州 TCL 公司等數件重要大陸合資案，並擔任集團關係企業隆達、達虹、佳勝、達運等多家公司的企業法律顧問。2011 年鑑於高科技產業商業間諜案頻傳，影響產業公平競爭，除主辦營業秘密等重大訴訟案外，並與台積電、聯發科、康寧等企業，成功推動營業秘密法修法，嗣後共同成立臺灣營業秘密保護促進協會，並擔任第 1 屆理事。此外，法務長並通過中國國家司法考試，成為臺灣少數取得大陸律師執業資格、熟悉兩岸法律的法律工作者。【右圖：桑和蓓法務長】

加入北醫大後，法務長引進高科技產業法務運作模式，並因應高教產業特性及本校的實際需求，規劃建制北醫法務處，將法務處依功能及任務，分為法務組與法遵組，目前全國公私立大學中，尚無類似的功能設置，2017年北醫成立法務處，除彰顯北醫的前瞻與開創性，也代表北醫邁向新的里程碑。

法務長來自產業，加入北醫之前，在營建傳統產業及高科技產業恰巧各有 11 年的法律工作經驗，具有相當豐富、完整的歷練。桑和蓓法務長表示，在 25 年多的工作生涯中，沒有一天不是從事法律工作，最幸運的是一路走來，都在對的時機選擇了對的產業與最好的公司，並與最優秀的人才共事，也難得觀察到不同成功領導人的特質。她指出法務工作是雇主與法律間的橋樑，可以「一言興社，一言喪社」，法律工作歷練越多，在法律面前越是懂得謙遜，而在教育、醫療及生物科技領域即將興起的一波浪潮中，清楚知道定位並做好充分準備，無論外在環境如何改變，永遠都是前所未有的大好時機，願與同仁共勉之。（文/法務處）